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綜合領域六下教案 
領域/科目 綜合 設計者 沈易霖 

實施年級 六下 教學時間 40分鐘(本課為第二節課) 

活動名稱 建立良好的友誼 

設計依據 

學
習
重
點 

學習表現 

覺察自己的人際溝通方式，展現合宜的

互動與溝通態度（2a-II-1）。 

總
綱
與
領
綱
之
核
心
素
養 

●A1 自主行動：了解自己的特質

與需求，進而選擇合適的朋友。 

●B1 溝通互動：發展人際互動的

技巧與同理心，提升溝通能力。 

●C2 社會參與：展現友善與合作

的態度，促進團隊效能。 

 

學習內容 

自我表達的適切性，與家人、同儕及師

長的互動（Ba-II-1, Ba-II-2）。 

融入議題與其
實質內涵 

●人權教育 

人 E3了解每個人需求的不同，並討論與遵守團體的規則。 

人 E4表達自己對一個美好世界的想法，並聆聽他人的想法。 

人 E5欣賞、包容個別差異並尊重自己與他人的權利。 

●品德教育 

品 E3溝通合作與和諧人際關係。 

品 E6同理分享。 

與其他領域/科目

的連結 
語文領域 

教材 

來源 

●【小時光麵館】第一季｜ 

第 2話：心碎的滋味-給在愛情的路上，奮不顧身的人們 

https://www.youtube.com/watch?v=8g1imn_pTv0 

教學設備/資源 ●教室觸控大屏   ●便利貼   ●手板 

學習目標 

1. 知識目標：認識友誼的價值以及建立良好友誼的基本要素（如信任、尊重、同理心）。 

2. 技能目標：學會如何表達自我感受、尊重他人意見，並有效處理與朋友間的衝突。 

3. 態度目標：培養正向的人際互動態度，樂於與他人合作與溝通。 

教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 評量方式 

o ●引起動機 

o 教師引言: 請所有同學善用你的觀察力，觀察影片中幾位角色的

對話過程，有沒有哪些用詞或是情境，讓你感覺不恰當、不舒服
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●專心聆聽 

●態度檢核 

 

https://www.youtube.com/watch?v=8g1imn_pTv0
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或是哪個情境覺得尷尬? 透過你細膩的觀察和感受，會對接下來

的討論有很大的幫助! 

o   教師播放小時光麵館影片，引起學生觀看的興趣 

o 一、導入活動  認識人格特質 

o 教師提問：你看到影片中的主要角色:威廉和老皮、阿虎與小可，

，有什麼樣的特質(外表、個性、言語表達)? 

o 什麼是好朋友？ 你認為好朋友應該具備什麼特質？ 

o 如果我是_______，我會這樣說 

o 如果我是_______的好朋友，我會這樣鼓勵他 

o 別人喜歡的，一點都不重要。重要的，是你自己喜歡的。你同意

老闆說的這句話嗎?為什麼呢? 

o 學生與同組組員討論、分享，自己便利貼的「真心話」。 

o 核心活動（10 分鐘） 

o 活動一：問題解決工作坊 

o 小組成員發表觀察到影片主角優點特質，並提出最想和誰交朋友

的原因。 

o 活動二：說出「真心話」 

o 學生針對影片中角色的言談用詞討論，如何修改再說會更好。 

o 小組合作討論並提出解決方法。 

o  

o 綜合活動（15 分鐘） 

o 由小組發表彼此綜合討論的發現 

o 總結與回饋（5 分鐘） 

o 老師回答學生的提問，並協助整理班級同學共同的想法。 

o 五、教學資源 

o 多媒體：小時光麵館影片 

o 教具：教室大屏、便利貼 

o 六、學習評量 

o 觀察法：教師觀察學生在活動中的參與度及合作表現。 

o 作品評量：學生對於「友誼特質」及解決方法的表達。 

o 自我反思：學生撰寫心得，評估自己在人際互動中的表現。  

                                第二節課結束 
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參考資料 ●108課綱 綜合領域綱要   
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 如何交朋友學習單        小組名稱:             座號: 

 

我覺得他們四個人當中，我最欣賞的是:_________ 

因為: 

○他/她的外表特徵吸引我  : 

○他/她的個性特質吸引我  : 

○其他: 

 

 

我們覺得他們四個人當中，說話方式需要修改的是:_________ 

因為: 

________說的這段話會讓聽到的人感覺(           ): 

 

 

我們覺得如果這樣說會更好: 

 

 

心碎的滋味，主要角色個性特質表 

威廉:長得又高又帥的萬人迷 

 

老皮: 

 威廉的_________  

 負責趕__________ 

    

   外表 

 

     言談 

 

 

阿虎:性別是             

                   的虎 

 

 

 

小可:性別是                 

                      的可 
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公開觀課說課 

114年5月1日 
公開觀課剪影(一)114年5月19日 

  
公開觀課剪影(二)114年5月19日 公開觀課議課114年5月21日 

  

       公開觀課簽到 114年5月19日 公開觀課伙伴筆記 114年5月19日 
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公開觀課紀錄(璧如老師)114年5月19日 公開觀課紀錄(璧如老師)114年5月19日 

 
 

公開觀課紀錄(穎欣老師)114年5月19日 公開觀課紀錄(穎欣老師)114年5月19日 
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公開觀課紀錄(士柏老師)114年5月19日 公開觀課紀錄(士柏老師)114年5月19日 

 

 

公開觀課紀錄(豐宜老師)114年5月19日 公開觀課紀錄(豐宜老師)114年5月19日 

 


